



习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日,国家主席习近平致电凯斯·赛义德,祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出,中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领下,两国关系健康稳定发展,各领域交流合作富有成效,传统友谊不断深

化。2024年5月,你成功对中国进行国事访问,我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系,推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展,愿同你一道努力,以今年两国建交60周年为契机,继续传承中突友好,深化各领域交流合作,推动中突战略伙伴关系行稳致远。

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

习近平给“银龄行动”老年志愿者代表的回信

“银龄行动”老年志愿者代表:

你们好!来信收悉。多年来,大家积极参加志愿服务,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。

希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把

老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临,祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福!

习近平

2024年10月9日
(新华社北京10月10日电)

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务项目,主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中国式现代化贡献力量的决心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委理论学习中心组学习会议强调

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 奋力开创新时代延安生态文明建设新局面

蒿慧杰主持并讲话 王军营杨光远马月逢出席

本报讯(记者 刘彦 黄建斌) 10月10日,市委理论学习中心组举行会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想,结合学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的二十届三中全会和省委十四届六次全会、市委六届七次全会精神,开展交流研讨。

省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议并讲话。市人大常委会主任王军营、市政协主席杨光远、市委副书记马月逢出席。副市长王云祥、张世保和部分市直部门

负责同志作交流发言。大家一致表示,学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,是我们必须长期坚持的重大政治任务,要原原本本学、带着感情学、融会贯通学,从中深刻体悟期望之重、使命之重、责任之重,进一步完善贯彻落实闭环机制,努力把延安的事情办得更好,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要牢记“国之大者”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向推进生态文明建设。

贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于乡村生态振兴的重要论述、历次来陕考察重要讲话重要指示,持之以恒抓好生态文明建设,加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区,以高水平生态保护和高品质生态环境支撑经济社会高质量发展。要突出靶向发力,多措并举打好蓝天碧水净土保卫战。深入推进生态保障行动计划,扎实做好省生态环保督察反馈问题整改,推动生态环境质量持续好转。坚持控源头、增碳汇、固根本并举,守护好“圣地蓝”。坚

持“一断一策”精准治理,确保水环境质量持续稳定达标。坚持减存量与控增量并举,持续推进土壤污染治理取得更大实质性成效。要坚持综合施策,全面巩固提升生态建设质量。统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,坚决守护黄河安澜、筑牢生态屏障、推动绿色转型,筑牢高质量发展的生态底色。要加强党的领导,推动生态文明建设各项任务落地落实。夯实各级责任,严格督查问责,强化综合保障,确保党中央决策部署和省委、市委工作要求不折不扣得到贯彻落实。

本报讯(记者 祁小军 杜音樵 赵合欢) 10月10日,延安市委庆祝人民代表大会成立70周年座谈会召开。省委常委、市委书记蒿慧杰出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,深入推进人民代表大会制度延安实践,为谱写陕西新篇、争做西部示范增光添彩作出更大贡献。

市人大常委会主任王军营主持。市政协主席杨光远,市委副书记马月逢,市委常委,市人大常委会副主任出席。市政府常务副市长高建华,市监委主任齐军建、市人大常委会副主任任黑树林、市法院院长刘群、市检察院检察长胡立平交流发言。

蒿慧杰指出,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话,进一步丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为我们做好新时代人大工作提供了科学指引和根本遵循。要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,进一步坚定走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心,深入践行全过程人民民主,切实把人民代表大会这一根本制度坚持好、完善好、发展好,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

蒿慧杰强调,要聚焦延安长远发展和群众根本利益,深入推进创新性立法,健全人大“一府一委两院”监督制度,紧盯重大任务和重点工作开展监督问效,不断提升重大决策科学化、民主化、制度化水平,更好发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,坚定不移以高效能履职服务高质量发展。要牢牢把握“四个机关”定位要求,认真执行党的领导各项制度,完善组织制度、工作程序和议事规则,健全履职学习、履职管理、履职考核等制度,强化市县人大联动,不断提升人大工作整体质效。

蒿慧杰强调,各级党委要积极支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级人大常委会党组要充分发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用。各级国家机关及其工作人员要扎实办理人大代表议案建议和审议意见,确保人民赋予的权力始终用来为人民谋幸福。

深入推进人民代表大会制度延安实践 为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩作出更大贡献

蒿慧杰讲话 王军营主持 杨光远马月逢出席

延安市委庆祝人民代表大会成立七十周年座谈会召开

全省唯一,延安市红十字会获评全国先进集体

本报讯(记者 谷嫦瑜) 10月9日,中国红十字会第十二次全国会员代表大会在北京开幕,会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。延安市红十字会被授予“全国红十字会系统先进集体”荣誉称号,是陕西省唯一获奖单位。

近年来,延安市红十字会强化宗旨意识,持续提升人道救助人道服务水平,截至目前,已成立27支

专业化应急救援队伍。驰援河南新乡抗洪救灾,代表西北片区驰援甘肃积石山抗震救灾等各种危急关头,到处活跃着延安红十字工作者、志愿者的身影,在保护人民生命和健康中发挥了重大作用。成立陕西省应急救援培训延安站,建成6个应急救援培训基地,实现重点公共场所AED全覆盖,近3年开展应急救援培训800余场次,完成

持证救护员培训10812人,普及培训8万人次,连年位居全省第一。成立了21支无偿献血志愿者队伍,累计进入中华骨髓库人数达到7675人(份)。遗体捐和人体器官捐献志愿登记8761人。与友好城市建立互助机制,成立“眼科专家委员会角膜捐献咨询站”和爱心义诊专家库,建成遗体捐和人体器官捐献缅怀园、干细胞捐献主题公园和生

命体验馆等。

延安市红十字会已建成全国唯一反映中国共产党早期践行“国际人道主义”展览馆——延安时期红十字运动展馆暨全国红十字文化教育基地,被红十字国际学院列为第9个教学研究基地,延安时期红十字运动网络(VR)展馆上线运行,为红十字文化传播拓展了新渠道,为国际红十字文化增添了中国特色。

坚定改革定力,将改革进行到底

——论学习贯彻市委六届七次全会精神

本报评论员

刚刚结束的市委六届七次全会上提出,全市上下要切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会和省委十四届六次全会精神上来,坚决贯彻落实党中央和省委关于进一步全面深化改革的决策部署,以实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。进一步全面深化改革,要求我们守住改革初心,坚定改革定力,增强改革勇气,坚定不移将改革进行到底。

坚定改革定力,要化共识为共为,让信心更凝聚。旗帜是行动的方向。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和历次来陕考察重要讲话重要指示,完整

准确全面贯彻新发展理念,进一步解放和发展社会生产力,激发和增强社会活力,围绕推进中国式现代化这个中心任务、推动高质量发展这个首要任务、构建新发展格局这个战略任务,落实新时代推动西部大开发形成新格局、黄河流域生态保护和高质量发展、高质量共建“一带一路”等重大部署。要以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,突出深化“三个年”活动和大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济的主攻方向,紧扣新时代加快中国式现代化建设延安“一六四”工作布局和“一园四区”发展定位,真正把党中央的战略意图全

面准确实现好,把省委的工作要求不折不扣落实好,持续为谱写陕西新篇、争做西部示范增光添彩提供强大动力和制度保障。

坚定改革定力,要有方法重谋划,让信心更牢固。全面深化改革是一项复杂的系统工程,既要有方向,也要有原则。要加强顶层设计和整体谋划,以推进中国式现代化的为主线,协同推进经济体制、科技体制、文化体制、社会体制、生态文明体制等各领域改革,把握好相互间的关联性和各项改革举措的耦合性,使改革方向目标清晰、战略部署明确、方法路径高效。要科学设定改革总体目标,坚持“上”“下”贯通、注意“点”“面”结合,全面承接党中

央改革部署和省委改革举措,运用好蕴含其中的世界观、方法论,力争全面深化改革在系统部署中产生聚合效应与倍增效应,使各项改革既能突出重点,也能相互配合,以点带面提升改革实效,确保不折不扣、不突不破、不拖不抢、不欠不过地把党中央决策部署、省委工作安排转化为推进中国式现代化延安实践的具体改革举措。

坚定改革定力,要保持改革锐气,让信心更坚定。坚定不移将改革进行到底,就是要敢于迎挑战、破藩篱、扫障碍,拿出众志成城打破阻碍前行的勇气,敢于走前人没有走过的路。越是困难多、阻力大,越要增强深化改革的政治勇气与历史担当。(下转第二版)

